

习近平致信祝贺2019中国海洋经济博览会开幕强调 秉承互信互助互利原则 让世界各国人民共享海洋经济发展成果

贺信

值此2019中国海洋经济博览会开幕之际,我谨向博览会的举办表示衷心的祝贺!向各国嘉宾和各界人士表示热烈的欢迎!

海洋对人类社会生存和发展具有重要意义,海洋孕育了生命、联通了世界、促进了发展。海洋是高质量发展战略要地。要加快海洋科技创新步伐,提高海洋资源开发能力,培育壮大海洋战略性新兴产业。要促进海上互联互通和各领域务实合作,积极发展“蓝色伙伴关系”。要高度重视海洋生态文明建设,加强

海洋污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发利用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。

举办2019中国海洋经济博览会旨在为世界沿海国家搭建一个开放合作、共赢共享的平台。希望大家秉承互信、互助、互利的原则,深化交流合作,让世界各国人民共享海洋经济发展成果。

最后,预祝2019中国海洋经济博览会圆满成功!

习近平
2019年10月15日
新华社北京10月15日电

新华社深圳10月15日电 2019中国海洋经济博览会开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向博览会的举办表示衷心的祝贺,向出席博览会的各国嘉宾和各界人士表示热烈的欢迎。

习近平在贺信中指出,海洋对人类生存和发展具有重要意义,海洋孕育了生命、联通了世界、促进了发展。海洋是高质量发展战略要地。要加快海洋科技创新步伐,提高海洋资源开发能力,培育壮大海洋战略性新兴产业。要促进海上互联互通和各领域务实合作,积极发展“蓝色伙伴关系”。要高度重视海洋生态文明建设,加强海洋污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发利用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。

习近平强调,举办2019中国海洋经济博览会旨在为世界沿海国家搭建一个开放合作、共赢共享的平台。希望大家秉承互信、互助、互利的原则,深化交流合作,让世界各国人民共享海洋经济发展成果。

15日上午,2019中国海洋经济博览会在深圳开幕。开幕式上宣读了习近平的贺信。

2019中国海洋经济博览会以“蓝色机遇、共创未来”为主题,吸引450余家企业和机构参展,将重点围绕现代港口建设、海洋高新技术与装备制造、海洋可再生能源利用、海水淡化与综合利用等热点领域,推出新技术成果,推进中外企业洽谈合作。

心中有光——音乐奏响盲童的梦想之路

有人说,透过一双手可以看见一个人的一切。12岁的时候,盲童王太樊第一次在重庆市南岸区的校园里聆听到交响乐,从此,他的双手就在摸索世界之余,多了一把小号。音乐,带给了他新的希望,让他第一次拥有了人生奋斗的梦想。

手指在乐键上摸索学习,手指也在小号的按键上上下下飞舞。从2014年开始,小号陪伴着王太樊从学校的小小排练厅,一路走上了北京和上海的大舞台。王太樊和他的40多个盲童小伙伴们,用勤学苦练的双手为自己赢得了一次又一次掌声。随着王太樊所在的重庆特殊教育中心扬帆管乐团蜚声国内,改变在这所学校悄然发生。管乐团对学生的意义,远远不止是简单掌握乐器的使用,更重要的是通过乐团的演奏,让视障学生有了团队合作的意识,给他们播下梦想的种子。



图为重庆市特殊教育中心的老师李沂念(左一)在教授盲童王太樊练习小号(10月10日摄)。

新华社发

聚焦发展难题 边学边查边改

(上接第一版)把专项整治作为主题教育的重要抓手,明确了12个方面55项整治内容,制定考核评估办法,狠抓整改落实。

全区274个党组织集中学习研讨全面铺开,34名副县级以上领导干部形成调研报告52篇,336名乡科级干部形成调研报告396篇……主题教育

开展以来,朝阳市双塔区结合自身实际,及时对标对表,制定了“1+1+5”系列方案,确定“路线图”、制定“任务书”、绘好“时间表”,做到学做结合,检改贯通,推动主题教育落地落实。

双塔区坚持“小切口解决大问题”,按照“四个对照”“四个找一找”要求,围绕“8+2+3”专项整治和专

项行动,聚焦扶贫、就业、教育、住房、医疗、环境保护、食品药品安全、交通、用电、供暖等12个民生领域最突出、意见最集中的问题,开展大排查、大整改。对摸排确定的8个软弱涣散村和5个软弱涣散社区,实行“一村一策”“一社区一策”,强力推进转化升级。他拉堡镇党委为楮杖

子村投入104万元进行河道护坝,建立村卫生室、文化室、高标准文化广场。前进街道着力解决群众“急、难、愁、盼”问题,化解多年积案5起,解决富祥社区140户居民自来水污染、商行社区化粪池倒塌、网通社区线路老化等问题,增加了群众的满意度、幸福感。

“学雷锋这条路,我会一直走下去”

(上接第一版)当时家里很穷,吃饭都成问题,是乡亲们的帮扶让他们度过了最艰难的岁月。

“我记得小时候,爷爷经常免费给村民打制桌椅板凳,逢年过节父亲还带我去拜访几位乡邻,说要永远记着这些恩人。”张光付说,从那时起,自己就立志要做一个乐于助人的人。

2005年,张光付入伍来到雷锋第二故乡抚顺。一次路过电话亭时,看到同年兵赵新豹边打电话边抽泣,原来赵新豹的父亲干农活从房上摔下来,他因拿不出钱而抱怨自己没有用。

张光付简单安慰几句后,悄悄给赵新豹家寄去500元钱。那时张光付刚入伍,每月津贴仅90元,那

500元是他省吃俭用半年攒下来的。一步迈出去,永远在路上。从此,看到战友有难处,张光付便出手相助。后来,张光付又将爱心帮扶的脚步从部队延伸到社会。

一次陪战友去医院时,张光付看到申家福老人背着股骨头坏死的老伴上楼,他马上接手,陪着排队挂号、交费。寒来暑往,申家又多了一个身影,干农活、买粮食……这一帮就是9年。

从孤寡老人、残疾人到贫困学生,十多年来,张光付累计捐助40余万元,几乎用光了自己所有的积蓄,被称为“裸捐军人”。

其实,张光付的家境并不富裕,对别人的慷慨都是建立在自己省吃

俭用的基础上。他每季的衣服就那几件,一穿好几年;碳素笔都是用了换笔芯;能走路就不坐车……

“学雷锋要花很多时间,会不会耽误了军人的主业?”面对提问,张光付坚定地回答:“学雷锋与当好兵并不冲突,练兵备战,我从未懈怠,也不敢懈怠。”

如今当上了教导队政治指导员的张光付,要求士兵做到的,他都会严格要求自己执行。他说,在新的岗位上,既要做百姓口中的雷锋,更要做体现雷锋“干一行、爱一行、钻一行、精一行”精神的排头兵。

张光付像一束光,在温暖身边人的同时,也汇聚起了更多的光芒。

2013年3月5日,战友们以张光

付的名字命名成立了“光付之光爱心团队”。团队成员由最初的7人,发展到现在的过千人,涵盖部队官兵、大学生以及社会各界爱心人士。最近,“光付之光爱心团队”开展“千万个雷锋在成长计划”,走进校园、走进社区宣传雷锋精神。

随着娶妻生子,这几年,张光付的生活负担变重了,但他学习雷锋的脚步没有停歇。

“学雷锋是源自内心的一种本能。对于荣誉,我非常珍惜,但我更在乎孤寡老人脸上灿烂的笑容,更在意失学儿童重返校园的样子,以及贫困家庭如何重拾生活的信心。学雷锋这条路,我会一直坚定地走下去!”张光付的目光中透着坚毅。

十一世班禅向党中央敬献唐卡

新华社北京10月15日电 十一世班禅额尔德尼·确吉杰布向党中央敬献唐卡仪式今天在北京举行。受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥接受了敬献的唐卡。

在举国欢庆新中国成立70周年之际,十一世班禅和扎什伦布寺向党中央敬献唐卡,唐卡主题是“班禅向习近平总书记敬献哈达”,表达了对中国共产党的坚定拥护、对人民领袖的衷心爱戴、对伟大祖国的热爱之情。

受习近平总书记委托,丁薛祥向班禅和藏传佛教界朋友们致以诚挚的问候。丁薛祥希望班禅始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,坚定政治

立场,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。继承和发扬历史班禅爱国爱教的光荣传统,坚定不移维护祖国统一和民族团结。坚持我国宗教中国化方向,在促进藏传佛教与社会主义社会相适应中发挥带头引领作用。

班禅表示,一定始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,坚决拥护以习近平总书记为核心的党中央,自觉维护祖国统一和民族团结,积极做中国特色社会主义的建设者,努力为促进西藏和西藏地区繁荣稳定贡献力量。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持敬献仪式。

我国将举行甲骨文发现120周年系列纪念活动

据新华社北京10月15日电 (记者胡浩) 教育部15日在新闻通气会上介绍,教育部将联合中央宣传部、文化和旅游部、科技部等部门,共同举办甲骨文发现120周年系列纪念活动,这是甲骨文发现以来首次在国家层面举办的系列纪念活动。

1899年发现的殷墟甲骨,是中国近代史料的“四大发现”之一。经过

几代学者的追求、守护和探索、开拓,一系列甲骨文研究的标志性成果先后问世。

据介绍,系列活动包括即将在河南安阳拉开帷幕的纪念甲骨文发现120周年国际学术研讨会、将在国家博物馆举办的“证古泽今”甲骨文文化展,以及将在北京举行的纪念甲骨文发现120周年座谈会。



统一大业的伟大构想

党的十一届三中全会以后,以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体从历史和现实出发,创造性地提出了“一国两制”的科学伟大构想,从而为以和平方式实现祖国统一大业开辟了道路。

1979年元旦,全国人大常委会发表《告台湾同胞书》,郑重宣布了中国政府和中国共产党以和平方式解决台湾问题、实现祖国统一的方针。此后,党中央和邓小平同志对解决台湾问题的方式又作了进一步思考。

1981年9月30日,全国人大常委会委员长叶剑英向新华社记者发表谈话,提出了实现和平统一的九条方针。1982年1月11日,邓小平在会见美国华人协会主席李耀滋时,首次用“一国两制”的概念对此加以确认。他说:“九条方针是以叶副主席的名义提

出来的,实际上就是一个国家两种制度。”1983年6月26日,邓小平进一步为解决台湾问题提出了六条方针。

概括起来,“一国两制”,就是在一个中国的前提下,国家的主体坚持社会主义制度,香港、澳门和台湾保持原有资本主义制度长期不变。以这种方式实现祖国统一的构想,既体现实现祖国统一、维护国家主权的原则性,又充分考虑台湾、香港和澳门的历史和现实,体现了高度的灵活性。

按照“一国两制”方针,我国先后于1984年和1987年同英国政府和葡萄牙政府签署了联合声明,正式宣布中国政府将于1997年和1999年对香港和澳门恢复行使主权。香港和澳门问题的解决,进一步推动了海峡两岸关系的进展。

新华社北京10月15日电

第126届广交会开幕



图为参展商与采购商在家用电器展台洽谈。10月15日,第126届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。本届广交会展览总面积118.5万平方米,展位总数60676个,境内外参展企业25642家。新华社记者 邓华 摄

庆祝少先队建队70周年

2019年辽宁省少先队辅导员岗位技能大赛在鞍山举行

为庆祝少先队建队70周年,辽宁团省委联合省教育厅、省人力资源社会保障厅、省少工委于10月9日至11日在鞍山市共同举办了“红领巾心向党 少先队手拉手——2019年辽宁省少先队辅导员岗位技能大赛”。本次大赛紧紧围绕团中央全国少工委《少先队活动课程指导纲要(试行)》的要求,依托辽宁省少工委、辽宁省基础教研中心联合编印的《辽宁省少先队活动课辅导用书》(1—8年级)及《新时代辽宁少先队辅导员工作手册》职业化、专业化工作用书,引导少先队辅导员不忘初心、牢记使命,提升辅导员队伍专业化水平,深入挖掘基层辅导员优秀典型。

决赛采取网络直播方式,关注度达160余万人次。经过激烈角逐,最终产生一等奖4名,二等奖16名,优秀奖38名。决赛一二三等奖获奖名单如下:

一等奖

- 沙宁(城市小学组)
- 丹东市福民街小学 大队辅导员 王阳阳(农村小学组)
- 辽宁省实验中学阳光小学 大队辅导员 刘雯(城市中学组)
- 辽阳市第二中学 大队辅导员 顾新(农村中学组)
- 沈阳市苏家屯区陈相九年一贯制学校 大队辅导员

二等奖

- 李岩(城市小学组)
- 鞍山市胜利小学 大队辅导员 李申娜(城市小学组)
- 辽宁省实验学校 中队辅导员

- 张德凤(城市小学组)
- 抚顺市新抚区南台小学 中队辅导员 王威(城市小学组)
- 沈阳铁路第四小学 大队辅导员 刘伟(农村小学组)
- 本溪市本溪满族自治县中心学校 大队辅导员 韩娜(农村小学组)
- 鞍山海城市王石镇中心校 大队辅导员 王艳华(农村小学组)
- 盘锦大洼区平安学校 大队辅导员 苏雯(农村小学组)
- 抚顺市清原县南口前镇中心小学 中队辅导员 潘昱彤(城市中学组)
- 大连市第四中学 大队辅导员

- 胡俊鸣(城市中学组)
- 抚顺市教师进修学院附属中学 中队辅导员 马瑞颖(城市中学组)
- 沈阳市育源中学 大队辅导员 杜方园(城市中学组)
- 辽宁省实验学校 中队辅导员 姜向辉(农村中学组)
- 抚顺市东洲区哈达镇九年一贯制学校 中队辅导员 李雨民(农村中学组)
- 朝阳建平县北二十家子镇九年一贯制学校 大队辅导员 刘森(农村中学组)
- 鞍山市台安县高力房镇初级中学 大队辅导员 王建泉(农村中学组)
- 大连市旅顺口区新城实验学校 大队辅导员